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Príloha č. 3 – Pokyny k BOZP 
 
 
Zhotoviteľ v plnom rozsahu zodpovedá za požiarnu ochranu diela a bezpečnosť a ochranu zdravia pri 
práci a bezpečnosť technických zariadení pri realizácii stavebných prác v súlade s ustanoveniami 
príslušných všeobecne záväzných právnych predpisov, najmä vyhlášky MPSVaR č. 147/2013 Z. z., 
vyhlášky MV SR č. 94/2004 Z. z., zákona č. 124/2006 Z. z. o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci a 
o zmene a doplnení niektorých zákonov a zákona č. 314/2001 Z. z. o ochrane pred požiarmi. Zhotoviteľ 
môže použiť iba materiály a výrobky ktoré spĺňajú podmienky a požiadavky uvedené v zákone č. 
133/2013 Z. z. o stavebných výrobkoch.  
Nástroje, prístroje, zariadenia, materiály a pracovné prostriedky sa môžu používať na pracoviskách 
zadávateľa, ak zodpovedajú platným legislatívnym predpisom a sú v bezchybnom technickom stave.  
 
Práce s otvoreným ohňom, zváranie, rezania plameňom a iné, sa smú vykonávať iba vtedy, ak bolo 
vopred vystavené povolenie na tieto činnosti. Povolenie na práce s otvoreným ohňom je potrebné 
včas žiadať prostredníctvom Objednávateľa. Pri týchto prácach musí Zhotoviteľ udržiavať vhodné 
hasiace prístroje na dosah ruky v dostatočnom množstve. 
 
Zhotoviteľ je povinný vykonávať školenia svojich pracovníkov na zaistenie bezpečnosti a ochrany 
zdravia pri práci a požiarnej ochrany, preverovať ich znalosti a sústavne zabezpečovať kontrolu ich 
dodržiavania.  
 
Ak budú na jednom pracovisku súčasne pôsobiť zamestnanci viacerých zhotoviteľov/externých firiem-
dodávateľov, sú povinní spolupracovať na dodržiavaní predpisov a pravidiel. Za vytvorenie 
potrebných podmienok na úseku bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci a požiarnej ochrany 
zodpovedá každý z nich v plnom rozsahu. Bezpečnosť a zdravie zamestnancov všetkých zúčastnených 
zhotoviteľov nesmie byť v žiadnom okamihu vzájomným pôsobením ohrozené. Pred začatím práce sa 
musia vzájomne informovať o nebezpečenstvách, možných ohrozeniach a preventívnych 
opatreniach, ktoré sú s prácami spojené. 
 
Zhotoviteľ je zodpovedný za to, že jeho zamestnanci, ako aj pracovníci jeho dodávateľov 
a subdodávateľov pôsobiaci na území zadávateľa majú platné pracovné doklady, doklady odbornej 
kvalifikácie-spôsobilosti, osvedčenia, oprávnenia a iné, ktoré sú potrebné k výkonu realizovaných 
prác a činností.  
 
Ak Zhotoviteľ zistí, že pri jeho činnostiach sa vytvorilo ohrozenie alebo škody, je povinný bezodkladne 
o danej situácii informovať Objednávateľa.   
 
V záujme bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci je Zhotoviteľ povinný dodržiavať všeobecne záväzné 
právne predpisy na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci a požiarnej ochrany ako aj 
ostatné právne predpisy a pokyny na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci a požiarnej 
ochrany, vybaviť svojich pracovníkov osobnými ochrannými pracovnými prostriedkami, dodržiavať 
zásady bezpečného správania sa na stavenisku a určené pracovné postupy, zabezpečiť, aby jeho 
pracovníci nepožívali alkoholické nápoje a iné omamné a psychotropné látky v pracovnom čase a 
nenastupovali pod ich vplyvom do práce, oznamovali svojmu nadriadenému nedostatky, ktoré by 
mohli ohroziť bezpečnosť alebo zdravie pri práci a podľa svojich možností zúčastňovali sa na ich 
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odstraňovaní, a konali tak, aby svojou činnosťou neohrozovali ostatných účastníkov na pracoviskách. 
V celom priestore staveniska ako i v objekte stavby a vo všetkých priestoroch Objednávateľa platí 
zákaz požívania alkoholických nápojov a iných omamných látok a prísny zákaz fajčiť.  
Zhotoviteľ preberá plnú zodpovednosť za  zabezpečenie prvej pomoci pre svojich zamestnancov, 
zamestnancov dodávateľov a subdodávateľov a seba na pracoviskách a v priestoroch Objednávateľa. 
  
Pracovné úrazy ktoré sa prihodia na území Objednávateľa, je mu potrebné bezodkladne oznámiť. 
 
Zhotoviteľ je povinný informovať Objednávateľa o všetkých jeho zamestnancoch a ďalších osobách, 
ako sú dodávatelia a subdodávatelia, ktoré sa budú zdržovať a vykonávať činnosti na pracoviskách 
a v priestoroch Objednávateľa v dostatočnom predstihu tak, aby mohol Objednávateľ za súčinnosti so 
Zhotoviteľom všetkým dotknutým osobám vykonať vstupné informovanie na úseku bezpečnosti 
a ochrany zdravia pri práci a ochrany pred požiarmi, pred začatím prác. Pracovné činnosti na 
pracoviskách a v priestoroch Objednávateľa môžu vykonávať iba takto preukázateľne informované 
osoby. 
 
V prípade výkopových prác je Zhotoviteľ povinný pracovisko opatriť príslušnými príkazmi, zákazmi, 
pokynmi a vhodným a dostatočným ochranným zabezpečením proti pádu osôb do jám, (vhodné 
prekrytia, ohradenia, oplotenia a iné). 
 
Zhotoviteľ je povinný zabezpečiť vždy pred odchodom pracovníkov z pracoviska, kde realizuje 
dohodnuté práce vykonanie kontroly z hľadiska bezpečnosti a ochrany zdravia ako aj požiarnej 
ochrany a ponechať pracovisko vždy v požiarne bezzávadnom stave. Zistené nedostatky je povinný 
okamžite odstrániť, príp. oznámiť Objednávateľovi a na ohlasovňu požiarov v danom objekte. 
Zhotoviteľ musí na pracoviskách Objednávateľa dodržiavať čistotu a poriadok, a v priebehu ako aj po 
skončení prác je povinný vykonávať dôkladné upratovanie. 
 
Zhotoviteľ ručí v plnom rozsahu za všetky dôsledky spôsobené porušením a zanedbaním týchto 
povinností a predpisov. 
 

 

 


